

Званичници Европске уније упозоравају да бриселске институције већ финансирају неке пројекте који се спомињу у документима који су потписани у америчкој престоници 4. септембра, преноси РСЕ.



Портпаролка Европске комисије надлежна за проширење Ана Писонеро је за Радио Слободна Европа потврдила да су многи пројекти наведени у Вашингтону већ обухваћени у Оквиру за инвестиције Западног Балкана (ВБИФ).

"На пример, ЕУ је пружила техничку помоћ за цео мировни аутопут и већ је одобрила инвестиције за прве деонице аутопута у Србији и на Косову", навела је Писонеро у писаном одговору који је доставила РСЕ.

Према речима Писонеро, неки од споменутих пројеката су нови и треба их темељито проценити "у смислу изводљивости и компатибилности, као и планова ЕУ за регион".

Приштину и Београд је у протекла два дана посетила америчка делегација коју предводи изасланик Беле куће за дијалог Ричард Гренел, а у њој учествује и извршни директор Међународне корпорације за финансирање развоја (ДФЦ) Адам Болер. Приликом посете у понедељак и уторак они су се састали са највишим државним врхом Србије и Косова. У Београду је такође отворена и Канцеларија америчке Међународне развојне финансијске корпорације.

Према наводима Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Србије, вредност пројекта који су значајни за повезивање Београда и Приштине о којима ће се разговарати са представницима ДФЦ, "износи око 3,7 милијарди евра".

Ова посета следи након договора који је постигнут 4. септембра у Вашингтону, где су документе потписали председник Србије Александар Вучић и премијер Косова Авдуллах Хоти.

У споразуму се наводи да ће две стране сарађивати са америчком Међународном развојном финансијском корпорацијом и ЕХСИМ, Експорт-импорт банком, ради реализације пројекта аутопута мира, железничке везе између Приштине и Мердара, као и између Ниша и Приштине, те обезбеђивања средстава за финансирање зајмова за мала и средња предузећа.

Портапорлка Европске комисије је поздравила "финанцијски допринос" Сједињених Држава, те изразила спремност ЕУ за сарадњу на релацији Брисел - Вашингтон. Финансијска подршка САД-а је, према речима Ане Писонеро, посебно важна у тренутку када ЕУ ради да економском и инвестиционом плану за Западни Балкан, који ће Комисија објавити највероватније наредног месеца.

"Циљ овог (ЕУ) пакета је приближити регион ЕУ и створити више него потребна радна места у корист предузећа и грађана", поручила је Писонеро истакавши да ће "окосница овог плана" бити повезивање, посебно у транспорту и енергетици, зелена транзиција, посебно декарбонизација, производње енергије, као и дигитална трансформација, која укључује широкопојасни приступ интернету.

(Радио Слободна Европа)